

Nem alkalmazzák Szegeden a postai átutaló-rendszert.

SZEGED, június 16.

Megemlékeztünk a postaigazgatóságnak május 18-án megjelent postai készpénzforgalom lehető kiküszöbölését és a nyugati államok mintájára érvénybeléptetett csekkrend pénzkezelést előmozdítani óhajtottáról. Megállapították, hogy ez az újítás nemcsak egyéni előny, vagy a kényelem, mint az egyszerűség terén, hanem valóságos nemzeti érdek. Leszögeztük a szakvéleményekkel együtt a forgalom, vagy nevezük így: átutalórendszer összes előnyeit, melyek az üzleti életben minden indiszkréciót kizárnak, a pénzműveleteket tehermentesítik a kicseréléssel, hamis bélyegzéssel stb. járó kellemetlenségektől és végül elejét veszik a posta túlterhelésének, a bankjegyforgalom túlforgásának, aminek megállítására országos szempontból a legégetőbb nemzeti érdek.

Illetékes helyen kijelentették, hogy a posta az újítás érdekében mindent megtehet az ügy propagálása érdekében, de a szegedi folyószámlatulajdonosok érthetetlen okokból mindaddig távollattartották magukat az újításba való bekapcsolódástól. Egyedül a Kenderfontógyár Részvénytársaság adott megbízást a Szeged-Csongrádi Takarékpénztár Részvénytársaságnak eddig, hogy pénzküldeményt az új rendszer alapján kezelje. A szegedi posta főnöke az intézkedések meg nem felelő voltában látja a hibát, mert, szerinte, azokat, kiket az újítás illet, nem világosították fel kellőképpen a dolgról. Jóllehet, az érdeklődést már felébresztette egyes körökben, de ha a felvilágosítás elmarad, a passzivitás elkerülhetetlen. Ezért jónak látta a Kereskedelmi és Iparkamara új eljárni ebben a kérdésben és egyben az újítás kirívó előnyeit emelte ki.

Dr. Tonelli Sándor, a kamara titkára minden tekintetben magáévá tevé a postafőnök átiratát és körlevélben szólította fel az összes helybeli üzemet, hogy csatlakozzanak a fontos és rendkívüli előnyöket nyújtó átutalási rendszerhez.

— Évek óta kísérleteztek ezzel a rendszerrel. Bizonyos esetekben a posta úgy járt el, hogy konszignációkat, utalványokat egyenesen a pénzügyre küldte, mely a címzettet csak azután értesítette. Így sok indiszkréción történt, mert konkurrensok pontosan megtudhatják, hogy ennek vagy annak honnan, mennyi pénz, mily címen érkezett. Itt tehát megsérült az üzleti titok szentsége. Azonban most az utalványt a posta egyenesen a címzethez küldi, egyben a bankkal kizárólag csak az összeg nagyságát közli az illető javára vagy terhére írás végett. Az illető így megszabadul a készpénzforgalom minden kellemetlenségétől, pénzfeladás alkalmával pedig soronkívül in'ézik el minden egyéb előtt.

A dunántúli városokban az újítás már régen átment a köztudatba, csak éppen Szeged az a hely, ahol az illetékesek rendszerint minden célszerű újítással szemben abszolút érzéketlenek. Ezt csak a megrögzött maradiságra lehet visszavezetni, melyben a város vezetősége természetesen előljár megint, amennyiben kötelessége lenne elsőnek beállni az újítás sorába.

Egyébként a csekkforgalom beállítására érdekében lázas készülődések vannak folyamatban és így remélhető, hogy a maradiak minden rugdalózása ellenére Szeged, mint város megtalálja helyét a praktikus világban.

Átveszi a város a Tábla épületét.

— Emeletet huznak a kereskedelmi iskolára. —

SZEGED, június 16. (Saját tudósítónktól.)

Ma délután érkezik Szegedre Budapestről Dudas Kálmán főmérnök, aki Korb Flóris tanár helyettese, hogy az egyetem céljaira kiszemelt épületek átalakítási munkálatainak terveit Berzencze, Domokos főmérnökkel együttesen elkészítse. Miután a nemzetgyűlés döntése alapján a kolozsvári egyetemet végérvényesen Szegedre helyezik el, Somogyi polgármester most már gyakorlatban is érvényt akar szerezni az eddigi határozatoknak. Ezek között első helyen a királyi tábla épületének átvétele szerepel s ezért megbízást adott dr. Gaál tanácsnoknak és Berzenczey főmérnöknek, hogy Hamza Géza táblaelnökkel az erre vonatkozó legsürgősebb lépéseket megbeszéljék.

Mint ismeretes, a Tábla épületének átadásával szemben az igazságügy-miniszternek az a kikötése, hogy a

város a táblalabirákat 3000 koronás pénzbeli és ezenkívül még tűzifával való kártaianításban részesítse. A városi tanács tagjainak e rendelkezés tekintetében megoszló a véleménye, mivel egyesek a miniszternek ezt a határozatát meg akarják feleltetni. Az ügy valószínűleg sok egyéb, még függőkérdéssel egyetemben a 22-iki, szerdai közgyűlésen válik aktuálissá, amikor, értesülésünk szerint, több módosítást célzó indítvány tárgyalására kerül sor.

A városi kereskedelmi iskola átalakításánál felmerült az a terv, hogy az épületre már most egy új emeletet építsenek. Ez annál is inkább jó tervnek látszik, mert mint köztudomású, a kereskedelmi iskola épülete nagy és így az új emeleten nagyon sok helyiséget lehetne nyerni. Somogyi polgármester azonban e tervet csak a jövő évben akarja végrehajtatni.

TELEFON: Igazgatóság 455. **KORZÓ-MOZI** TELEFON: Pénztár 11-85.

Junius hó 15. és 16-án Szerdán és csütörtökön

MŰVÉSZEST

Berky Lili, Gózon Gyula, Rózsa Ilonka, Fodor Arthur és Barna Andor közreműködésével, valamint Horváth Árpád zenekarával.

műsor:

Nyitány, játssza a Korzó-Mozi zenekara SCHÖN ÁGOSTON karmester vezényletével.

A színész nem ember. Játék egy felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Gróf — — — — Barna Andor | Laborfalvy — — — — Gózon Gyula
Grófné — — — — Berky Lili | Pincér — — — — Fodor Arthur

HORVÁTH ÁRPÁD zenekarának kíséretével.

szünet.

Berky Lili és Gózon Gyula szólószámai.

Van még szebb is. Vidéki jelenet egy felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Kupeczky — — — — Gózon Gyula | Pincér — — — — Fodor Arthur
Kasziróné — — — — Berky Lili | Vörös Böske — — — — Rózsa Ilonka

HORVÁTH ÁRPÁD zenekarának kíséretével.

Konferál: FODOR ARTHUR. A zongoraszármok LAMMERT JÓZSEF karnagy kíséri.

Azonkívül egy 2 felvonásos kitűnő vigjáték. Rendes helyárák!!!

A házak megadóztatása.

A vagyonszámszám II. törvényjavaslatának tartalma. — Épületek, áruraktárak, iparvállalatok adója.

SZEGED, június 16. (Saját tudósítónktól.)

Tegnap jelent meg a nemrég kiadott és az általános vagyonszámszámra vonatkozó rendelet második része, mely a házak, kereskedelmi áruraktárak, iparvállalatok, iktusbutorok, nemesfémek és ékszerek után fizetendő vagyonszámszám adóját írja elő.

A rendelet szerint:

1. A háztulajdonosok házbéradó alá eső épületeik után az 1920. évben elért nyers házbérvédelem háromszorosát, a házosztályadó alá eső épületek után az 1921. évre kivetett házosztályadó 25-szörösét fizetik válság címén.
2. Keresk. áruraktárak adója. Minden kereskedő, kinek Magyarországon áruraktára van, beleszámítva a berendezést és felszerelést is, az 1921. április elseji átlag ugyanazon napi értéke, illetve az e napon leltározott árak értéke alapján megállapított összeg kétharmadának 10 százalékát fizeti.

3. Iparvállalatok adója. Az adókulcs megállapításánál a törvényjavaslat különbséget tesz, hogy a vállalat 10 lóerőnél többel vagy kevesebb dolgozik-e és munkásainak száma huszonötön felül vagy alul van-e. Ha kevesebb az erő és munkás, úgy az adózás az áruraktárak adózási módszerével egy elbírált alá esik. Ha több az erő és munkás, úgy a kulcs a következő: az 1913—19. évek legjobb és legrosszabb jövedelme leütendő és ha a jövedelem átlaga a 100.000 koronát meghaladja, 3 százalékkal, ha nem, 4 százalékkal tökécsítendő. Az így nyert alap 10 százaléka a vagyonszámszám.

4. Butorok, ékszerek, fémek, autók adója. Butor után 20.000 K értéken felül 100.000 K-ig 3 százalék, félmillióig 5 százalék, egymillióig 8 százalék, kétmillióig 10 százalék és azon felül 20 százalék fizetendő. Arany és ezüst után 10.000 K felül 10 százalék, ékszerek után 50.000 koronán felül 15 százalék adó fizetendő. Mindennemű óra adómentes. Automobiljárművek után 6 lóerőn alul lóerőnként 1500, 6 lóerőn felül lóerőnként 2000 korona fizetendő.

TEGNAP

egyes lapok azt a hírt közölték, hogy gróf Teleki Pál volt miniszterelnök lemond szegedi mandátumáról, mert az angol-magyar földgázkutató részvénytársaság elnöke lett. A Magyar Távirati Irodát illetékes helyen felhatalmazták annak kijelentésére, hogy a hír nem felel meg a valóságnak.

A kisgazdapárt tegnap este Gaál Gaszton elnökével ülést tartott, amelyen a kormány összes tagjai megjelentek, gróf Bethlen István miniszterelnök vezetésével. Gaál Gaszton elnöki bejelentései után gróf Bethlen miniszterelnök szólt fel, aki körvonalozta álláspontját az aktuális politikai kérdésekben. Elítélte azt, hogy a párt egyrésze a minap az igazságügyminiszter állásfoglalása ellenére egy ellenzéki indítványt támogatott a maga szavazatával és hogy a párt egyes tagjai részéről a belügyminiszter ellen nyilatkozatok jelentek meg a lapokban. A kormányban bentlenni és nyilatkozatokat tenni a kormány ellen, lehetetlenség. Kéri a pártot, hogy vagy fejezze ki bizalmatlanságát és akkor a kormány le fogja vonni annak konzekvenciáit, vagy pedig támogassa bizalommal a kormányt, de akkor leszavazásokat rendezni nem lehet.

Gróf Ráday Gedeon tájékoztatta a pártot a belügyi kérdésekről. Kijelentette, hogy a főispáni kérdés egyáltalán nem olyan veszedelmes, mint amilyennek az egész feltűntették. Nyolcheti minisztersége alatt csak két főispánt mentett fel és így nem érti, honnan keletkezhetett az izgalom. Figyelembe kívánja venni a párt óhajait és igyekezik fog azokat a maga álláspontjával összeegyeztetni. A közigazgatás reformja junktimban van a választójogi reformmal és mind a két javaslat előmunkálatai folyamatban vannak.

Ezután Gaál Endre szólt fel, aki arra kérte a belügyminisztert, hogy jelenjék meg többször a pártban, mert ő és társai különösen azt kiforásolják, hogy a párt nincs semmiféle érintkezésben a belügyminiszterrel.

Nagyatádi Szabó István kijelentette, hogy azonosította magát Tomcsányi igazságügy-miniszterrel és beadta lemondását a minisztertanácsban, de lemondásukat nem fogadták el.

Több felszólalás után gróf Bethlen István miniszterelnök azt kérte, hogy a párt határozzon a bizalom kérdésében és egyben határozzon abban a tekintetben is, hogy a kardinális politikai, illetőleg kormányzati kérdésekben a pártoknak a kormánnyal kell szavazniuk. Aki ezt nem teszi, annak le kell vonnia a konzekvenciákat. A főispánkérdésben a miniszterelnöknek az a kérése, hogy a párt ne támasszon nehézségeket a belépéseknél. A párt erre egyhangulag bizalmat szavazott a kormánynak és elfogadta a miniszterelnök indítványát a pártfegyelm ügyében.

A Friedrich-párt választmánya tegnapi ülésén azt a határozatot hozta, hogy Andaházy-Kasnya Béla képviselőt nemzetietlen, keresztényellenes, zsidóbarát politikájáért a párt tagjainak sorából kizárja. Andaházyt a nemzeti munkáspárt programjával választották meg képviselőnek a mindsenti kerületben. Egy újságíró kérdést intézett Andaházyhoz, mit szól a Friedrich-párt választmányának határozatához? A képviselő ezt válaszolta:

— Igazán csak nevetni tudok az eseten. Hiszen nem is vagyok tagja a Friedrich-pártnak.

Kerekes Mihály nemzetgyűlési képviselőt tudvalevőleg 10 hónapi börtönrre ítélte a miskolci törvényszék igazgatás miatt. Kerekes felebbezése folytán az ügy a debreceni táblához került, amely tegnap tárgyalta az ügyet. Kerekes Mihály büntetését Rassy Károly nemzetgyűlési képviselő védelme után három hónapi fogházra változtatták.

A Lokalanzeiger prágai híradása szerint Lengyelországban kiáltványt terjesztettek, mely a töltő elszakítását követeli Csehországtól. A csehnek nagy megütközést keltett ez a kiáltvány.

A Stockholmban felfedezett bolsevista összeesküvés arra irányult, hogy Svédország és Norvégia északi területén elszakadasi mozgalmat indítson és ezeket a területeket Szovjet-Oroszországhoz csatolja. A svéd sajtó megállapítja, hogy a mozgalomnak, amelyet Kun Béla vezetett, Norvégiában kellett volna kitörnie.

László-garageban
legolcsóbb és legbiztosabb
Bérautók
megrendelhetők éjjel-nappal
Polgár-utca 4. 615 Telefon 814.
BENZIN KAPHATÓ.